Sesuai Surat Edaran Mendikbud
Nomor 14 Tahun 2019

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN

Kelas / Semester : 1l /Genap

Tema 7 : Perkembangan Teknologi

Sub Tema 1 : Perkembangan Teknologi Produksi Pangan
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP
Pembelajaran ke o1

Alokasi waktu : 1 hari

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Dengan mendengarkan lagu “Rotiku”, siswa dapat mengenal pola irama sebuah lagu dengan tepat dan percaya diri.

2. Dengan menyimak penjelasan guru tentang pola irama, siswa dapat memahami perbedaan pola irama yang
terdapat pada sebuah lagu dengan tepat.
3. Dengan mengidentifikasi pola irama dengan lirik lagu, siswa dapat menunjukkan variasi pola irama lagu yang
berbeda pada sebuah lagu dengan tepat dan percaya diri
4. Dengan menyanyikan lagu “Rotiku”, siswa dapat memperagakan variasi pola irama yang berbeda pada sebuah lagu
dengan benar dan percaya diri.
5. Dengan membaca teks bacaan secara bersama-sama, siswa dapat memahami isi dari teks tersebut dengan tepat.
6. Dengan menjawab pertanyaan dari teks yang telah dibaca, siswa dapat mengidentifikasi ide pokok dari teks yang
telah dibaca dengan tepat.
7. Dengan mengamati teks bacaan, siswa dapat menemukan pokok-pokok informasi dengan tepat.
8. Setelah menemukan informasi dari teks bacaan, siswa dapat menuliskan pokok-pokok informasi mengenai
teknologi produksi pangan dengan memperhatikan penggunaan kaidah Ejaan Bahasa Indonesia (EBI) yang tepat.
9. Dengan mengamati banyak satuan luas yang menutupi suatu daerah, siswa dapat menemukan luas suatu daerah.
10. Dengan mengamati daerah yang ditutup dengan satuan luas, siswa dapat menjelaskan cara menentukan luas suatu
daerah.
11. Setelah mengidentifikasi luas permukaan bidang dalam satuan tidak baku, siswa dapat menyelesaikan masalah
sehari-hari yang berkaitan dengan luas dalam satuan tidak baku dengan tepat.
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
. et . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pendahuluan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 15
(Orientasi) menit
2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan
dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)
3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari
dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
Kegiatan Ayo Bernyanyi 140
Inti e Guru membuka pelajaran dengan menyanyikan lagu “Rotiku” sambil bermain alat menit

musik jika ~memungkinkan. Sebagai alternatif kegiatan, guru dapat
memperdengarkan rekaman lagu “Rotiku”.

e Guru memantik rasa ingin tahu siswa dan memotivasi untuk mengajukan
pertanyaan-pertanyaan yang berhubungan dengan gambar yang diamati.

e Berikan kesempatan kepada beberapa siswa untuk menyampaikan pendapatnya.

e Ajak siswa untuk menyimpulkan hasil diskusi secara bersama-sama.

Ayo Mengamati

e Siswa menyanyikan lagu tersebut secara bersama dan memberi tanda pada baris
yang memiliki pola irama berbeda (Collaborative)

e Setelah siswa selesai memberi tanda pada pola irama berbeda, minta mereka
untuk memeriksa ketepatan hasil jawaban pada buku teks.

e Minta siswa untuk melakukan tahapan kegiatan yang sama secara individu agar
guru dapat melakukan asesmen dari hasil pemahaman siswa berdasarkan kegiatan
pembelajaran yang telah dilakukan.

Ayo Bernyanyi

e Siswa belajar berpasangan agar dapat mendengarkan perbedaan pola irama
dengan cara mendengarkan temannya menyanyikan lagu “Rotiku”.

e Siswa mendiskusikan apakah pola irama lagu “Rotiku” sama atau berbeda.
(Critical thinking and Problem Solving)

Ayo Membaca

e Siswa bercerita mengenai berbagai jenis makanan yang biasa dikonsumsi
sehari-hari.

e Guru juga menunjukkan berbagai contoh jenis makanan dan menjelaskan bahwa
jenis makanan yang diolah merupakan hasil dari teknologi pangan

e Guru meminta siswa membaca teks “Teknologi Pangan” pada buku siswa secara
bersama-sama dengan nyaring.

(LITERASI)

e Guru melakukan apersepsi dengan menanyakan judul dari bacaan yang telah
dibaca serta isi dari teks yang telah dibaca oleh siswa.

e Lakukan tanya jawab dengan siswa berdasarkan isi teks yang telah dibaca.

e Uraikan setiap pertanyaan dan jawaban yang diberikan sebagai ide pokok dari teks
yang telah dibaca.

Ayo Menulis

e Tanyakan kepada siswa, informasi apa saja yang mereka peroleh setelah
membaca teks tentang teknologi pangan pada buku siswa.

e Siswa mengidentifikasi informasi dari teks bacaan “Teknologi pangan” dan
menguraikan pokok-pokok informasi yang ditemui bersama-sama.

e +iswa menuliskan kembali informasi yang diperoleh dengan memperhatikan kaidah
EBI.

e Ingatkan siswa mengenai penggunaan huruf kapital pada awal kalimat serta
membubuhkan tanda titik pada akhir kalimat.

Ayo Mengamati
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e Siswa mengamati video atau poster cara membuat tahu sebagai makanan yang
diolah dengan menggunakan teknologi pangan.

e Siswa mengamati kain untuk menyaring tahu berukuran berbeda yang dibawa oleh
guru.

e Catatan: Alat peraga tidak harus berupa tahu, tetapi dapat disesuaikan dengan
sumber daya yang tersedia di daerah setempat.

e Guru bertanya kepada siswa mengenai luas dari kain untuk menyaring tahu.

Guru bertanya kembali, apakah mereka tahu arti dari luas permukaan suatu

bidang?

Guru bertanya, bagaimana menentukan luas kain dengan satuan tidak baku?

Guru menutup kain penyaring tahu dengan satuan tidak baku seperti lembaran

kertas berbentuk persegi panjang, persegi, segitiga, dan lain-lain.

Perhatikan gambar berikut:

Ayo Berlatih
e siswa mengukur luas permukaan berbagai benda memakai kertas persegi yang
telah disiapkan

Kegiatan A. Sebagai penutup, guru mereview semua kegiatan yang sudah dilakukan seharian 15
Penutup dan meminta siswa melakukan refleksi kegiatan hari itu. Setelah melalui momen menit
refleksi, siswa dan guru bekerja sama membersihkan ruang kelas.
Peserta Didik :

[l Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point
penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru
dilakukan.

Guru :

[0 Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.

Peserta didik yang selesai mengerjakan tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja

dengan benar diberi hadiah/ pujian

C. PENILAIAN (ASESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.

Mengetahui s et
Kepala Sekolah, Guru Kelas
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E. PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan
laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap
materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru vyaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian
sebagai berikut.

1. Penilaian Sikap
Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar observasi (Lihat
pedoman penilaian sikap)

2. Penilaian Pengetahuan
- Tes tertulis mengenai ide pokok dan pokok-pokok informasi dari suatu bacaan.
- Tes tertulis mengenai luas permukaan

3. Penilaian Keterampilan

No | Keterampilan Kriteria
Baik Sekali Baik Cukup Perlu
2 Pendampinga
n
1
Siswa memenuni
selurun kriseria
perikus:
S Menjeliasika
n wvariasipolia
1AM SUAGU
1agu dengan
HMemped FUNRCUS dAan
AERn sepns Siswa masih
"al'laﬂ 2. llellllll’llllka memerlukan
POIA nvariasipoia Siswa bimbingan
irama irama yang memenuh | Siswa merﬁ?ﬂkan
1 | paan Bervedn paAdA 12 memenuhi 1 dan
dari 3 dari 3 kriteria K
sechuan SuRcGuU Iagu kriteria tersebut memeraga | an
variasi pola
Iagu melalui tersebut irama yang
dengan PCWArNAAN berbeda pada
menyany | lirikiIiagu sebuah lagu
LIEANNYA dengan tCPas
3. llenyanyll:a
n PoIAa irama
yang berveda
PAdA SUAGU Ingu
dengan nada
dan 1rama yang
SCPNT

mw
No [ Nama Siswa | Kriteri | Kriteria | Kriteria | Kriteria Skor Predika
a 2 3 4 t
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN

Kelas / Semester : 1l /Genap

Tema 7 : Perkembangan Teknologi

Sub Tema 1 : Perkembangan Teknologi Produksi Pangan
Muatan Terpadu . Bahasa Indonesia, PJOK, PPKN
Pembelajaran ke 12

Alokasi waktu : 1 hari

B. TUJUAN PEMBELAJARAN

12.
13.

14.

15.
16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.

24,

Dengan menyimak penjelasan guru, siswa dapat mengenal bentuk paragraf dari teks bacaan dengan tepat.
Dengan mengamati teks bacaan, siswa dapat menemukan banyaknya paragraf dari teks yang telah dibaca
dengan tepat.
Dengan membaca teks bacaan secara berpasangan dan mengamati pokok pikiran dari tiap paragraf, siswa
dapat bertukar informasi mengenai isi dari teks tersebut dengan tepat.
Melalui diskusi bersama teman, siswa dapat melengkapi informasi dari teks bacaan dengan tepat.
Dengan menyimak penjelasan guru mengenai air, siswa dapat mengenal cara melakukan aktivitas dalam air
dengan aman.
Dengan mengamati contoh gerak mengambang yang diperagakan oleh guru, siswa dapat menjelaskan gerak
dasar mengambang sebagai teknik dalam melakukan aktivitas air dengan baik.
Dengan mengamati contoh gerak mengambang yang diperagakan oleh guru, siswa dapat mempraktikkan teknik
mengapung dengan tepat dan percaya diri
Dengan melakukan latihan bersama teman yang telah memiliki keterampilan berenang, siswa dapat
mempraktikkan teknik mengapung dengan tepat dan percaya diri.
Dengan mendengarkan cerita guru, siswa dapat mengetahui makna keberagaman individu dengan tepat.
Melalui diskusi dan tanya jawab, siswa dapat mengidentifikasi bentuk-bentuk
keberagaman individu dalam kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar dengan tepat.
Dengan mewawancarai teman atau guru tentang makanan yang paling disukai, siswa dapat mengetahui
keragaman makanan yang disukai oleh setiap orang.
Dengan mengetahui berbagai jenis makanan yang disukai tiap individu, siswa dapat membuat daftar
keberagaman makanan yang disukai tiap individu dalam kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar dengan
benar.
Dengan mengamati daftar makanan yang disukai, siswa dapat menemukan keberagaman makanan yang
disukai sehingga dapat membuat kesimpulan tentang keberagaman individu dalam kehidupan sehari-hari
dengan tepat.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

. . . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pendahulua 4. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 15
n (Orientasi) menit
5. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan
dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)
6. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari
dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
Kegiatan Ayo Mengamati (Sintak Model Discovery Learning) 140
Inti e Siswa mengamati teks yang terdapat pada buku siswa halaman (13) untuk mengetahui menit
proses pembuatan bandeng presto.
Ayo Membaca
e Siswa membaca teks “Bandeng Presto” yang terdapat pada buku siswa dan
mengamati kumpulan kalimat yang diberi warna berbeda. (Penguatan Literasi).
Ayo Berlatih
e Siswa berdiskusi mengenai pokok pikiran dari tiap paragraf dan informasi yang
diperoleh. Critical thinking and Problem Solving
Ayo Mencoba.
e Siswa mengamati guru memperagakan gerakan mengambang dalam air dan
mempraktikannya
Ayo Mengamati
e Siswa menyimak cerita guru tentang keberagaman karakteristik individu dalam
kehidupan sehari-hari.
Ayo Mencoba
e Guru melakukan tanya jawab mengenai bentuk-bentuk keberagaman individu dalam
kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar yang pernah dialami siswa.
e Siswa mengidentifikasi cerita teman yang termasuk ke dalam kategori keragaman
individu melalui diskusi kelas.
Ayo Berdiskusi
e Siswa mewawancarai teman dan guru mengenai makanan yang paling disukai agar
dapat membuat daftar keberagaman individu dalam kehidupan sehari-hari.
Kegiatan Peserta Didik : 15
Penutup [1 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point penting menit
yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.
Guru :
[l Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.
Peserta didik yang selesai mengerjakan tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja dengan
benar diberi hadiah/ pujian

D. PENILAIAN (ASESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.

Mengetahui y erereeeeeeeees
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Kepala Sekolah, Guru Kelas

F. PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan
laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap

materi ini dapat dilakukan
pengetahuan

sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes
dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian

sebagai berikut.

2. Penilaian Sikap
Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar observasi (Lihat
pedoman penilaian sikap)
3. Penilaian Pengetahuan
- mengenai ide pokok dan menguraikannya menjadi pokok-pokok informasi
- Tes lisan mengenai keberagaman karakteristik individu dalam kehidupan
sehari-hari
4. Penilaian Keterampilan
Helakukan ECrA dasar mMCREAMbBAnE dalam aixr
No |Keterampilan Kriteria
Baik Sekali Baik Cukup Perlu
2 Pendampinga
n
1
Mela
KU
HMelAalkuik n Nelaku | Belum
an gera Kan IMAMMPu
A ALK MCIAIUIK
5: = MeIAakulican Kan :G aKa a: a
IEAM TR de
| | e | ESTRERA AR |45 | comenn | gernmnn
bang P inmgterve sceara
GAAAAM nsi hkonsiste
wvensi
alr penun n
madmim
an

No | Nama Siswa | BR@la Nela Mela Belu Predika
KUK | Kuka | Kuka |m t
n n n AN

gera | gera gera »pu
EKan | kan Kan meIa
tSanp (demngE |deng | kuka
a an an n
inter (inter | ingter | gera
wvensi (vensi vensi | kan
suru minid penu | Secar
mal n Aa
Ixonsi
sten

www.rumahguru.info



http://www.rumahguru.info

Sesuai Surat Edaran Mendikbud
Nomor 14 Tahun 2019

AR IWIN =

Mengetahui
Kepala Sekolah, Guru Kelas 3

www.rumahguru.info



http://www.rumahguru.info

Sesuai Surat Edaran Mendikbud
Nomor 14 Tahun 2019

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN

Kelas / Semester : 1l /Genap

Tema 7 : Perkembangan Teknologi

Sub Tema 1 : Perkembangan Teknologi Produksi Pangan
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP
Pembelajaran ke : 3

Alokasi waktu : 1 hari

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.
2.

Melalui pengamatan teks bacaan, siswa dapat mengidentifikasi perkembanganteknologi pangan dengan benar.
Dengan membaca teks bacaan secara bersama-sama, siswa dapat menemukan produk dari teknologi pangan
dengan tepat.

3. Melalui pengamatan teks bacaan, siswa dapat mengelompokkan hasil panen dan hasil teknologi pangan dengan
tepat.

4. Melalui pengamatan teks bacaan, siswa dapat menceritakan kembali isi teks bacaan secara lisan dengan
lengkap.

5. Dengan mendengarkan lagu “Tukang Sayur”, siswa dapat mengenal pola irama sebuah lagu dengan tepat dan
percaya diri.

6. Dengan menyimak penjelasan guru tentang pola irama, siswa dapat memahami perbedaan pola irama yang

terdapat pada sebuah lagu dengan tepat.

7. Dengan mengidentifikasi pola irama dengan lirik lagu, siswa dapat menunjukkan variasi pola irama lagu yang
berbeda pada sebuah lagu dengan tepat dan percaya diri.
8. Dengan menyanyikan lagu “Tukang Sayur”, siswa dapat memperagakan variasi pola irama yang berbeda pda

sebuah lagu dengan benar dan percaya diri.

9. Dengan mengamati bentuk tempe, siswa dapat mengidentifikasi luas permukaan bidang tempe dengan tepat.
10. Setelah mengidentifikasi luas permukaan bidang tempe, siswa dapat menjelaskan cara menentukan luas dalam
satuan tidak baku dengan menggunakan benda konkret.
11. Dengan mengamati bagian-bagian permukaan tempe, siswa dapat menghitung luas permukaan bidang alas
tempe dalam satuan tidak baku dengan tepat.
12. Setelah mengidentifikasi luas permukaan bidang dalam satuan tidak baku, siswa dapat menyelesaikan masalah
sehari-hari yang berkaitan dengan luas dalam satuan tidak baku dengan tepat.
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
. . . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pendahuluan 7. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 15
(Orientasi) menit
8. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan
dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)
9. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam
kehidupan sehari-hari. (Motivasi)

Kegiatan (Sintak Model Discovery Learning) 140
Inti Ayo Membaca menit
e Siswa membaca teks secara bergantian dengan suara nyaring.(Penguatan Literasi)

e Siswa dan guru mendiskusikan kata-kata yang belum dipahami siswa.

Ayo Berlatih

e Siswa mengamati isi teks bacaan yang berkaitan dengan jenis-jenis makanan.

e Siswa menuliskan ringkasan dari teks yang telah dibaca.

e Siswa menceritakan kembali isi bacaan dengan kalimatnya sendiri secara bergantian
dengan percaya diri. Guru melakukan penilaian kemampuan siswa bercerita. (HOTS)

Ayo Bernyanyi

e Guru memperdengarkan lagu “Tukang Sayur” yang merupakan lagu tentang makanan.

Ayo Berlatih

e Siswa berpasangan dan menyanyikan lagu “Tukang Sayur”. (Collaborative)

e Siswa mengidentifikasi variasi pola irama yang berbeda pada lagu “Tukang Sayur”

e Siswa menunjukkan variasi pola irama lagu yang berbeda dengan iringan tepuk tangan,
petikan jari, dan tepuk meja.

Ayo Mengamati

e Siswa diminta menyusun tempe yang telah dipotong pada alas plastik dan mengamati
apakah tempe segitiga dapat menutup seluruh permukaan alas?:
Critical thinking and Problem Solving

Ayo Berlatih

e Siswa mengerjakan latihan soal mengenai cara mengukur luas permukaan suatu bidang
dengan satuan tidak baku menggunakan benda konkret yang terdapat pada buku siswa.

e Setelah selesai, siswa dan guru bersama-sama mengecek hasil jawaban.
(Communication)

Kegiatan Peserta Didik : 15
Penutup [1 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point penting yang menit

muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.

Guru :

[l Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.

Peserta didik yang selesai mengerjakan tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja dengan

benar diberi hadiah/ pujian

E. PENILAIAN (ASESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan
dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.

Mengetahui L S e
Kepala Sekolah, Guru Kelas
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G. PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan
laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap
materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru vyaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian
sebagai berikut.

3. Penilaian Sikap
Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar observasi (Lihat
pedoman penilaian sikap)

4. Penilaian Pengetahuan

Tes tertulis  : mengidentifikasi produk dari teknologi pangan serta mengelompokkannya

Tes lisan : menceritakan isi dari teks bacaan “Hasil tekologi Pangan” dengan
menggunakan kalimat sendiri

Tes tertulis : mengukur luas permukaan

5. Penilaian Keterampilan

No | Keterampilan Kriteria
Baik Sekali Baik Cukup Perlu
2 Pendampinga
n
1
Siswa memenuini
scelurul xKriscria
perikus:
4. Henjclaska
n variasipoia
frama suasu
Iagu dengan
HNembed FURGUT dAan
RERN sepas Siswa masih
wvariasi e Menunjuiciza memerlukan
POIa nuariasipoia Siswa bimbingan
feama frama yang memenuh Siswa mer?lii?l:kan
1| padan Berpean pada g3 | dor 3 kitoria dan
sScChuan sSuacu Iagu kriteria tersebut memerggaTan
1agu melaiul tersebut \i/rznmae? 'yg%g
dengan pewarnaan berbeda pada
menyany IwfEx Ingtu sebuah lagu
Eannya dengan sCpat
6. HeRnyanyiika
N POoIA Irama
yang perveda
BPAdA SUATGU IngUu
dengan nada
dan 1Irama yang
SCPA®
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1
2
3
4
5
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN

Kelas / Semester : 1l /Genap

Tema 7 : Perkembangan Teknologi

Sub Tema 1 : Perkembangan Teknologi Produksi Pangan
Muatan Terpadu . Bahasa Indonesia, PJOK, PPKN
Pembelajaran ke 1 4

Alokasi waktu : 1 hari

D. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Dengan mengamati gambar-gambar berisi ragam pakaian adat dan makanan Indonesia, siswa dapat mengenal
ragam budaya Indonesia dengan baik.

2. Dengan mengenal ragam budaya Indonesia, siswa dapat menjelaskan pentingnya memahami keberagaman individu
dalam kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar dengan baik.

3. Melalui diskusi, siswa dapat menentukan sikap yang dapat diambil kala menghadapi perbedaan dengan baik.

4. Dengan mengamati gambar dan menyimak informasi mengenai pakaian adat yang dikenakan oleh presiden Jokowi
dan para tamu undangan pada perayaan kemerdekaan RI ke-72, siswa dapat menyampaikan kembali informasi
tentang pentingnya memahami keberagaman karaktersitik individu dalam kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar.

5. Dengan membaca teks “Pengolahan Singkong” siswa dapat mengenal berbagai macam makanan berbahan dasar
singkong dengan baik.

6. Dengan mengamati teks bacaan, siswa dapat menemukan jenis-jenis produk yang dihasilkan teknologi produksi
pangan yang dibaca.

7. Dengan mengidentifikasi kalimat utama dari tiap paragraf, siswa dapat menguraikan isi teks bacaan dalam bentuk
ringkasan dengan baik.

8. Dengan membuat ringkasan dari teks bacaan, siswa dapat menceritakan kembali isi bacaan dengan menggunakan
lafal dan intonasi yang tepat.

9. Dengan mengamati contoh gerakan yang dilakukan oleh guru, siswa dapat menjelaskan gerak dasar mengambang
dengan menjaga keselamatan diri/orang lain dalam aktivitas air dengan runtut.

10. Dengan mengamati contoh gerak mengambang yang diperagakan oleh guru, siswa dapat mempraktikkan teknik
mengambang dengan tepat dan percaya diri.

11. Dengan melakukan latihan bersama teman yang telah memiliki keterampilan berenang, siswa dapat mempraktikkan
teknik mengambang dengan tepat dan percaya diri.

12.Dengan mengamati contoh gerakan yang diperagakan oleh guru, siswa dapat mengidentifikasi cara melakukan
gerakan mengambang dengan mandiri.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
. s . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pendahulua 10. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 15
n (Orientasi) menit
11.Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan
dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)
12.Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam
kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
Kegiatan Ayo Berdiskusi (Sintak Model Discovery Learning) 140
Inti e Siswa berdiskusi mengenai pentingnya memahami keberagaman individu dalam menit
kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar yang terdiri atas berbagai suku bangsa.
(Collaborative)
e Siswa menuliskan pendapat mengenai sikap yang seharusnya diambil jika menemui
perbedaan. (Critical thinking and Problem Solving)
Ayo Mengamati
e Siswa mengamati gambar mengenai perayaan HUT RI ke-72 yang menunjukkan Presiden
Rl Joko Widodo beserta undangan menggunakan pakaian daerah. Guru dapat
menambahkan informasi selain yang diperoleh siswa pada buku teks.
Ayo Membaca
e Siswa mengamati dan mengidentifikasi teks bacaan “Pengolahan Singkong”.
Ayo Mengamati
e Guru berdiri dan meminta salah satu siswa untuk memperagakan gerak mengambang
dengan bertumpu pada bahu/pundak teman.
e Siswa diminta untuk mencoba gerakan mengambang dengan bantuan guru dan teman
yang telah memiliki keterampilan mengambang dalam air.
Ayo Berlatih
e Siswa Guru memperagakan cara mengambang dalam air jika dilakukan sendiri
e Minta siswa untuk berlatih di kolam dangkal.
e Setelah seluruh siswa mempraktikkan sikap mengambang dalam air, minta siswa untuk
berkumpul di pinggir kolam.
Kegiatan Peserta Didik : 15
Penutup [1 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point penting yang menit
muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.
Guru :
1 Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.
Peserta didik yang selesai mengerjakan tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja dengan
benar diberi hadiah/ pujian
F. PENILAIAN (ASESMEN)

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan
dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.
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H. PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan
laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap
materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru vyaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian
sebagai berikut.

4. Penilaian Sikap
Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar observasi (Lihat
pedoman penilaian sikap)

5. Penilaian Pengetahuan

Tes lisan: HenjeIAsSkan Keragaman karakteriscii
individu melialul pengEenAINN PAEA M DUudAYyA
Indonecsia
Tes Iisan: Menguralkan Cara mengolan makanan
BCrHARAN dAasAar sSingkong berdasarian

GCKS bacaan
6. Penilaian Keterampilan
HMeIARKUuEKAR ECIAKAN CAFA MCREAIMDARE dAlam Al Jika
sendiri
No |Keterampilan Kriteria
Baik Sekali Baik Cukup Perlu
2 Pendampinga
n
1
Hela
HCeIAKuIK ::““a Helaku | Belum
an gera IKan mMampu
:::::.I p—— — :eral:a :l:lallllll
1 mengam m‘m:::::“ ::Ilﬁ dengan | gerakan
bang P interve scoara
dAalAam nsi konsistec
ailr vensi BpeCHRUuR n
minim
an

Helnkuknn gerik dasnr nengnmbang dninm ntw
No | Nama Siswa | MMela Mela Mela Belun Predika
Ruka | EKuka | Kuka |m t
n n n AN
gera | gera gera »pu
IEan IKan Kan melia
tanp |deng densg IxuEEaA
a an an n
inter (inter | inter | gera
vensi vensi vensi | kan
suru mini Ppenu | Secar
maxal n Aa
konsi
sten
1
2
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN

Kelas / Semester : 1l /Genap

Tema 7 : Perkembangan Teknologi

Sub Tema 1 : Perkembangan Teknologi Produksi Pangan
Muatan Terpadu . Bahasa Indonesia, Matematika, PPKN
Pembelajaran ke : 5

Alokasi waktu : 1 hari

E. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Dengan membaca dan mengamati isi teks bacaan, siswa dapat mengidentifikasi manfaat dari teknologi pangan
dengan tepat.

2. Melalui diskusi, siswa dapat menjelaskan manfaat teknologi produksi pangan bagi kehidupan manusia dengan
runtut dan percaya diri.
3. Setelah mengidentifikasi teks bacaan, siswa dapat menemukan kata yang berkaitan dengan teknologi pangan
dengan tepat.
4. Setelah menemukan arti dari kata yang berkaitan dengan teknologi pangan menggunakan kamus, siswa dapat
menggunakan kata-kata tersebut dalam sebuah kalimat.
5. Dengan menyimak cerita guru, siswa dapat mengidentifikasi perbedaan dari setiap individu dengan tepat.
6. Setelah menyimak penjelasan guru, siswa dapat menjelaskan pentingnya memahami keberagaman individu dalam
kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar dengan jelas dan tepat.
7. Melalui diskusi, siswa dapat membuat cerita tentang keberagaman sifat individu dengan baik.
8. Melalui bermain peran, siswa dapat menyajikan informasi tentang pentingnya memahami keberagaman individu
dalam kehidupan sehari-hari di lingkungan sekitar dengan baik.
9. Dengan melakukan percobaan mengisi benda dengan air, siswa dapat menemukan volume suatu benda dengan
satuan tidak baku.
10. Dengan melakukan percobaan mengukur volume benda dengan menggunakan air, siswa dapat menjelaskan
volume suatu benda.
11.  Dengan mengamati gambar, siswa dapat membandingkan volume benda dengan tepat.
12. Dengan mengamati gambar, siswa dapat mengurutkan volume benda dengan tepat.
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
. s . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pendahuluan 13. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 15
(Orientasi) menit
14 .Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan
dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)
15.Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam
kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
Kegiatan Ayo Membaca 140
Inti e Siswa membaca teks tentang “Pengolahan Susu Sapi” dan mengidentifikasi berbagai menit
kosakata yang berkaitan dengan teknologi pangan.
Ayo Berdiskusi
e Siswa berdiskusi dalam kelompok beranggotakan 4 orang untuk bertukar informasi
mengenai manfaat dari teknologi pangan dan menyimpulkannya bersama-sama.
(Collaborative)
Ayo Berlatih
e Siswa menuliskan arti kata terkait teknologi pangan dan membuatnya dalam satu kalimat
baru
Ayo Mengamati
e Siswa menyimak cerita guru mengenai perbedaan pendapat yang mungkin terjadi dalam
kehidupan sehari-hari akibat adanya keberagaman karakteristik.
e Siswa berdiskusi mengenai sikap yang sebaiknya diambil jika menghadapi perbedaan.
Ayo Bermain Peran
e Siswa menuangkan hasil pemikiran kelompok dalam bentuk sebuah cerita untuk
diperankan. (HOTS)
e Siswa berbagi pengalaman mengenai keberagaman karakteristik individu dalam bentuk
bermain peran.
Ayo Mencoba
e Siswa melakukan percobaan mengukur volume air minum dengan menggunakan gelas
satuan, dengan cara menuangkan air dari botol ke beberapa gelas satuan.
Ayo Berlatih
e Siswa mengamati gambar untuk membandingkan dan mengurutkan volume benda cair.
Diskusikan jawabannya bersama-sama.
Kegiatan B. Tanyakan kepada siswa mengenai hal yang menarik pada kegiatan hari ini. 15
Penutup C. Tanyakan pula hal yang sekiranya harus diperbaiki pada pertemuan berikutnya. menit

Peserta Didik :

[1 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point penting yang
muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.

Guru :

[0 Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa

[1 Peserta didik yang selesai mengerjakan tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja dengan
benar diberi hadiah/ pujian

G. PENILAIAN (ASESMEN)
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan

dan present

asi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.
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PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan
laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap

materi ini dapat dilakukan
pengetahuan

sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes
dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian

sebagai berikut.

5.

Penilaian Sikap
Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar observasi (Lihat
pedoman penilaian sikap)

Penilaian Pengetahuan
TeS SCrvulls : MembHuAt KAlImas dari KoSAKACA yang

bBaru disemuikan

Tes tervulils : Mengukur volume benda

Tes lisan s Menjeciaskan tentang pentingnya
memakami keperagaman individu dalam

Echidupan schari-mari di Ilngkungan

7. Penilaian Keterampilan
Henjelaskan Hasil Exksperimen Nengukur volume Becnda

No

Nama Siswa Kriteria
Menjelaskan Menjelas | menjeias Menjel |Predika
hasil eksperimen Kan Kan AaAsITANn t
mengenal Rasit Rasit Rasit
volume benda
dengan runtut cKsperi cksperim | exspe
dan disertai men om rimen
alasan yang mengena | mengenal | menge
tepat secara | volume nai
mandiri volume | bendaa wolum
penda dengan [
dengan rFuntuc Bpendan
dibimbin ( tanpPaA denga
&€ disercai n
Pertany ALASAN Bantu
aan yang an
dari SCePas
Suru dan
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN

Kelas / Semester : 1l /Genap

Tema 7 : Perkembangan Teknologi

Sub Tema 1 : Perkembangan Teknologi Produksi Pangan
Muatan Terpadu . Bahasa Indonesia, Matematika, PPKN
Pembelajaran ke : 6

Alokasi waktu : 1 hari

F. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Dengan membaca dan mengamati isi teks bacaan, siswa dapat mengidentifikasi manfaat dari teknologi pangan
dengan tepat.

2. Melalui diskusi, siswa dapat menjelaskan manfaat teknologi produksi pangan bagi kehidupan manusia dengan
runtut dan percaya diri.
3. Setelah mengidentifikasi teks bacaan, siswa dapat menemukan kata yang berkaitan dengan teknologi pangan
dengan tepat.
4. Setelah menemukan kosa kata tentang teknologi pangan, siswa dapat menggunakan kata-kata tersebut untuk
melengkapi kalimat rumpang dengan tepat.
5. Dengan melakukan percobaan mengisi benda dengan air sampai penuh, siswa dapat menemukan volume suatu
benda dengan satuan tidak baku.
6. Dengan melakukan percobaan mengukur volume benda dengan menggunakan air, siswa dapat menjelaskan
volume suatu benda.
7. Dengan menganalisis gambar, siswa dapat membandingkan volume air dengan Tepat.
8. Dengan membaca teks, siswa dapat mengidentifikasi hal baik (dampak positif) dan hal tidak baik (dampak negatif)
dari keberagaman individu dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat.
9. Melalui diskusi, siswa dapat mengonfirmasi pendapat mengenai hal baik (dampak positif) dan hal tidak baik
(dampak negatif) dari keberagaman individu dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat.
10. Setelah mengamati hasil diskusi, siswa dapat menuliskan kembali hal yang perlu ditiru (dampak positif) dan hal
yang harus dihindari (dampak negatif) dari keberagaman karakteristik individu dengan tepat.
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN
. Avefl - Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu
Pendahuluan 16. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 15
(Orientasi) menit
17.Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan
dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)
18.Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari
dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)
Kegiatan (Sintak Model Project Based Learning) 140
Inti Ayo Membaca menit
e Siswa membaca teks bacaan tentang “Cara Membuat Tempe” dengan nyaring
(Penguatan Literasi)
Ayo Berdiskusi
e Siswa mendiskusikan manfaat dari teknologi pangan dan menuliskannya.
Ayo Mengamati
e Siswa mendengarkan cerita tentang cara pembuatan tempe.
Ayo Berlatih
e Siswa diminta untuk membandingkan volume air dengan menyetarakan kapasitas 1
panci dengan gelas satuan.
Ayo Berdiskusi
e Siswa membaca teks pada buku siswa Halaman 56 tentang keberagaman karakteristik
individu yang dapat memacu perbedaan dan pertengkaran.
e Perkenalkan kepada siswa istlah keberagaman beserta artinya. Siswa
mengidentifikasi berbagai dampak dari adanya keberagaman karaktersitik individu.
e Sikap yang perlu ditiru memberikan akibat yang positif atau baik.
e Sikap yang perlu dihindari adalah sikap yang dapat memberikan akibat negatif atau
tidak baik.
e Siswa melakukan diskusi untuk mengonfirmasi pendapat mereka mengenai dampak
positif dan negatif dari adanya keberagaman karakteristik individu.
Ayo Menulis
e Siswa mengamati berbagai dampak dari adanya keberagaman karakteristik individu.
e Siswa menuliskan dan mengelompokkan sikap yang perlu ditiru sebagai dampak positif
dan sikap yang perlu dihindari sebagai dampak negatif dari keberagaman karakteristik
individu ke dalam sebuah tabel.
Kegiatan D. Tanyakan kepada siswa mengenai hal yang menarik pada kegiatan hari ini. 15
Penutup Peserta Didik : menit
[1 Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang point-point penting
yang muncul dalam kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru dilakukan.
Guru :
[0 Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa.
Peserta didik yang selesai mengerjakan tugas projek/produk/portofolio/unjuk kerja dengan
benar diberi hadiah/ pujian

H. PENILAIAN (ASESMEN)

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan
dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian.
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J. PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan
laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap
materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru vyaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian
sebagai berikut.

6. Penilaian Sikap
Pengamatan dan Pencatatan Sikap selama kegiatan menggunakan lembar observasi (Lihat
pedoman penilaian sikap)

7. Penilaian Pengetahuan
- Tes tervulis mengenai penggsunaan kKosaa kKata

tentang tCknologl pangan dalam EQIimac
FUumpang
= Tes Terstulis mengenail membandinghkan wvolume
bpenda cailr
= Tes Tersulis mengeniai dampik positie dan negacir
darikecheragaman karakterisvik individu

Romedinl
o Henguiang penjeiIasan tCntang CCKknologl pangan bagl

Hogintnn BIerantis (Fengnynnn)
e Berkunjung ke pabrik tahu/tempe untuk mengetanul

Hegintnn BSrsnmn Orang Tan
e OFrFaANE SUR BEersama Siswa dapat melakukan kegiacan

mengukur Iuas permukann benda dan
volume benda caidr yang ada di rumai dengan

MCNEELUNRINKAN SATUNNR GIARIK DAY YAnRE Adn di

FUMMAn.
e OFrFanNg CUN HCrsSAMA Siswa mengumpulikan informasi
mengenil variasi poia irama dalam schuan

Iagu.
e Orang tun Membantu Ssiswa beriantih mengambang di
alr dengan menycdinkan Alat peiampung.
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Refleksi guru:
*  Hal-hal apa saja yang perlu menjodi perhatian Bapak/1bu selama pembelajaran?

*  Siswa mana saja yang perlu mendapatkon perhation khusus?

*  Hal-hal apa saja menjodi catatan keberhasilan pembelajaran yang telah Bapak/
1bu lakukan?

*  Hal apa saja yang harus diperbaiki don ditingkatkon agar pembelajoran yang
Bapak,/1bu lakukan menjadi lebihy efektif?
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